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СРБИЈА

ВУЧИЋ О ЈУНКЕРОВОМ УПОЗОРЕЊУ: НЕ БИХ ИСКЉУЧИО ОПАСНОСТ ОД РАТА
АКО БИ БАЛКАН БИО ПРЕПУШТЕН СЕБИ

БЕОГРАД, 6. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић изјавио је 6.
октобра да је упозорење председника Европске комисије Жан-Клода Јункера да постоји
опасност од рата на Балкану ако ЕУ не учини ништа за пријем земаља тог региона "можда
претерана", али је и додао да не би искључио ту могућност "ако би били препуштени сами
себи". Одговарајући на питања новинара у Сремској Митровици, где је присуствовао
отварању новог постројења италијанске компаније "Лабор Срб", Вучић је рекао да је улога
Србије да чува мир у региону и да ће зато прећи "преко многих провокација". Председник
ЕК упозорио је 5. октобра да постоји опасност од рата на Балкану ако Европска унија не
учини ништа за пријем земаља тог региона. "Ако Балкану ускратимо ЕУ перспективу,
можемо да имамо оно што је већ било деведесетих година, пре или касније", рекао је
Јункер. Председник Европске комисије признао је да је још дуг пут до европске
интеграције тих земаља и да је учињен недовољан напредак у региону који би омогућио
интеграцију пре 2025. године. Јункер је рекао да "ЕУ треба на интензиван начин да се
бави Балканом" и да не дозволи "рађање идеје" да ЕУ није озбиљна у погледу
перпсективе приступања. Додао је да неке земље чланице ЕУ, не наводећи које, не крију
одбојност према пријему тих земаља. "Терен је још плодан" за нове ратне сукобе у
региону, оценио је Јункер инсистирајући да погранични сукоби морају да буду решени пре
пријема, како се у ЕУ не би "увезла нестабилност са Балкана".

ВУЧИЋ ЧЕСТИТАО РОЂЕНДАН ПРЕДСЕДНИКУ РУСИЈЕ

БЕОГРАД, 7. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић разговарао је
7. октобра телефоном са руским колегом Владимиром Путином и честитао му рођендан,
саопштио је Вучићев кабинет. Вучић је председнику Путину пожелео "добро здравље и
срећан живот, као и да, уз много мудрости, снаге и воље, настави да постиже успехе на
одговорној дужности председника, брани интересе Русије и да братски руски народ води
чврсто утемељеним путем напретка", наводи се у саопштењу. "Веома сам Вам захвалан за
помоћ Русије у одбрани наших државних и националних интереса, која се огледа кроз
активну подршку у Уједињеним нацијама и свим другим међународним организацијама у
којима Србија штити свој територијални интегритет и суверенитет, као и своју независност
и слободарску традицију", навео је Вучић. Српски председник је додао да "са радошћу"
очекује предстојећу посету руског председника Србији. Захваљујући на рођенданској
честитки, Путин је још једном потврдио да ће посетити Србију, речима: "Видимо се у
Србији, драги пријатељу", додаје се у саопштењу Вучићевог кабинета.

ОДРЖАНА ЦЕРЕМОНИЈА ОБЕЛЕЖАВАЊА СТРАДАЊА У ЈАЈИНЦИМА

БЕОГРАД, 7. октобра 2018. (Бета) - Комеморативни скуп поводом годишњице од
страдања више од 60.000 Срба, Јевреја, Рома и антифашиста Србије у Другом светском
рату у Јајинцима одржан је 7. октобра уз присуство председседнице Владе Ане Брнабић
и других министара, представника удружења логораша, антифашиста, Народно
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ослободилачке војске и дипломатског кора. Представник Удружења логораша Јасеновца
Момчило Чекић подсетио је на страдања која су се догодила у Другом светском рату у
току само једног месеца, октобра у Јајинцима, Краљеву, Крагујевцу. Чекић је додао да
жели да демантује "повампирене хрватске усташе који тврде да је Јасеновац био
прихватилиште за децу". "У тим објектима прво нас је напала глад, а онда лоши хигијенски
услови. Мало хуманитарне помоћи која је стизала узимале су усташе, а деци шта остане,
ионако смо били осуђени на смрт", рекао је Чекић који је са пет и по година преживео
логор у Јасеновцу. Он је додао да је 368 логораша евидентирано у удружења, а да су
једина социјална категорија која се није нашла ни у једном пропису државе. "Позивам да
се боримо против свакодневног срачунатог кривотворења чињеница о страдању српског
народа, а нарочито о броју жртава у НДХ", рекао је Чекић, те да је број од 700.000
убијених истина коју нико неће моћи да оспори. Скуп је организовао Владин Одбор за
неговање традиције ослободилачких ратова Србије, а делегацију Владе Србије
предводила је премијерка Ана Брнабић, а присутни су били министар одбране
Александар Вулин, министарка правде Нела Кубуровић, министар за рад, борачка и
социјална питања Зоран Ђорђевић и министар спорта Вања Удовичић. Церемонији су
присуствовали и представници Савеза Јеврејске заједнице, представници Рома, шеф
делагације ЕУ у Србији Сем Фабрици и други амбасадори и дипломате. На подручју где
се сада налази спомен-парк "Јајинци" представници окупационих власти су од 1941. до
1944. године убили више од 60.000 људи, Срба и Јевреја, припадника
Народноослободилачког покрета и антифашиста. Жртве су довођене из концентрационих
логора на Бањици и са Сајмишта. Велики меморијални парк у Јајинцима отворен је 20.
октобра 1964. године, а споменик жртвама је 1. октобра 1988. године постављен на месту
где се раније налазила највећа гробна рака на стрелишту.

ЕУ И ЗАПАДНОБАЛКАНСКА ШЕСТОРКА ПОТПИСАЛИ АКЦИОНИ ПЛАН ЗА БОРБУ
ПРОТИВ ТЕРОРИЗМА

ТИРАНА, 5. октобра 2018. (Бета) - Европска унија и представници западнобалканске
шесторке 5. октобра су потписали Заједнички акциони план за Западни Балкан за борбу
против тероризма. Европска комисија је саопштила да тај план представља велики корак
ка заједничкој безбедности и заштити грађана. Заједнички акциони план надовезује се на
стратегију Европске комисије за Западни Балкан и Софијску декларацију од 17. марта и
јача заједнички рад у борби против тероризма, наводи се у саопштењу. Акциони план даје
оквир за борбу против тероризма и позив на амбициозне и конкретне мере у пет циљева
борбе против тероризма, међу којима су спречавање радикализације, ефикаснија
размена информација, борба против финансирања тероризма и заштита грађана.
Споразум су на министарском форуму ЕУ-Западни Балкан у Тирани потписали европски
комесар за унутрашња питања и миграције Димитрис Аврамопулос и представници шест
партнера са Западног Балкана, навела је Европска комисија.

МЕКАЛИСТЕР: НАДАМ СЕ ДА ЋЕ КОНАЧНА ВЕРЗИЈА ИЗВЕШТАЈА О СРБИЈИ
БИТИ УСВОЈЕНА КРАЈЕМ МЕСЕЦА

БЕОГРАД, 4. октобра 2018. (Бета) - Известилац Европског парламента за Србију Дејвид
Мекалистер изјавио је 4. октобра да ће се о коначној верзији резолуције Европског
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парламента о Србији, који је он раније поднео, расправљати 9. октобра и да се нада да ће
ЕП усвојити коначну верзију тог извештаја током седнице 28. или 29. октобра. Он је након
састанка са председником Србије Александром Вучићем изјавио да се нада да ће тај
извештај бити усвојен са "широком већином", тј. да очекује велику подршку посланика у
Европском парламенту. Мекалистер је такође рекао да је "увек добро чути шта
председник Србије Вучић има да каже (о Извештају)", да су текст Извештаја заједно
размотрили, и да је процес приступања ЕУ "веома сложен". "Овде говоримо о великом
послу, који захтева бројне и сложене реформе. Србија са 14 отворених поглавља
наставља свој пут (ка ЕУ). Неколико нових поглавља је технички спремно за отварање и ја
ћу инсистирати на Међувладиној конференцији Србије и ЕУ да се што више нових
поглавља отвори", рекао је Мекалистер и додао да отварање поглавља представља
охрабрујући сигнал да се са реформама настави. За даљи напредак у процесу
приступања ЕУ, Мекалистер је као најважнија издвојио поглавља 23 и 24, као и
континуирани ангажман у преговорима са "Косовом".

СТОЛТЕНБЕРГ: КЉУЧ ЗА МИР У РЕГИОНУ ЈЕ ДА УСПЕ ДИЈАЛОГ БЕОГРАДА И
ПРИШТИНЕ

БЕОГРАД, 5. октобра 2018. (Бета) - Генерални секретар НАТО Јенс Столтенберг изјавио
је да свесрдно подржава нормализацију односа Београда и Приштине, и да је важно
наставити дијалог јер је то битно за мир и безбедност у региону. Столтенберг је за "Блиц"
од суботе, 6. октобра рекао да ће НАТО наставити да подржава све напоре који воде
нормализацији безбедносне ситуације и спуштању тензија у региону, "зато што људи из
овог региона заслужују бољу будућност као део евроатланске заједнице". "Управо због
тога ми у потпуности подржавамо наставак дијалога Београда и Приштине, а који
посредује Европска унија. Овај дијалог је кључан за Београд и Приштину, а важан је и за
мир и безбедност целог региона", рекао је Столтенберг. Он је навео да НАТО рачуна да
обе стране показати посвећеност и одмереност. "Тренутно и даље је потребно да се
побољша безбедносна ситуација на Косову, али локалне снаге укључујући косовску
полицију остварују добар напредак. Видели смо напредак у способности локалних
институција да педузму одговорност за закон и ред", рекао је генерални секретар
НАТО-а.

СТОЛТЕНБЕРГ: БОМБАРДОВАЊЕ СРБИЈЕ ДА БИ СЕ СМЕНИО МИЛОШЕВИЋ

БЕОГРАД, 6. октобра 2018. (Бета) - Генерални секретар НАТО-а Јенс Столтенберг
изјавио је 6. октобра да многи људи у Србији и даље имају лоша сећања на бомбардовање
1999. године, али да је то урађено како би се заштитили цивили и зауставила власт
тадашњег председника Југославије Слободана Милошевића. "Нагласио сам да смо то
урадили да бисмо заштитили цивиле и зауставили Милошевићев режим. Али, моја
најважнија порука је да морамо да гледамо у будућност", рекао је Столтенберг за
Радио-телевизију Србије после предавања на Филолошком факултету, на којем су
студенти највише питања имали о бомбардовању Југославије. Он је додао да НАТО
подржава дијалог београда и Приштине и то не само политички. "Дијалог је потребан због
превазилажења разлика и проналаска политичког решења. НАТО га подржава, не само
политички, већ и зато што смо присутни на Косову у виду Кфора, чији је задатак очување
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сигурности. И даље ћемо бити ту да заштитимо све заједнице", рекао је Столтенберг. Он
је после предавања на Филолошком факултету посетио Студентски парк.

ЕКОНОМИЈА

ВУЧИЋ СА ГУВЕРНЕРОМ РЕГИЈЕ ВЕНЕТО НА РАДНОМ ДОРУЧКУ

БЕОГРАД, 6. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић угостио је 6.
октобра на радном доручку гувернера регије Венето Луку Зају, са којим је истог дана
отворио ново постројење фирме "Лабор Срб" у Сремској Митровици, саопштено је из
Председништва Србије. Вучић је оценио да је посета делегације Италије прилика да се
италијански привредници упознају са инвестиционим потенцијалима Србије. Заја је
подсетио да у Србији послује око 600 италијанских предузећа, а многа су из регије
Венето, попут "Геокса", "Калцедоније" и "Бенетона".

ВУЧИЋ: БУДУЋНОСТ СРБИЈЕ СУ МАЛА И СРЕДЊА ПРЕДУЗЕЋА

БЕОГРАД, 6. октобра 2018. (Бета) - Председник Србије Александар Вучић изјавио је 6.
октобра у Сремској Митровици да дрвна идустрија треба да постане озбиљан извозни
артикал Србије и нагласио да је подстицање предузетништва и ширење предузетничког
духа један од најважнијих стратешких циљева земље. Вучић је на отварању још једног
погона италијанске фирме "Лабор Срб" у том граду, казао да 80 одсто бруто друштвеног
производа регије Венето произилази из пословања малих предузећа која немају више од
15 запослених. "То је оно што мора да буде будућност Србије. Треба нам више малих и
средњих предузећа, да подстакнемо људе и подигнемо претузетнички дух. Довешћемо ми
у свако место велику компанију, инвеститора, али нама требају и српски мали
инвеститори", казао је Вучић. Према његовим речима, од дрвне индустрије треба да се
направи озбиљан извозни артикал, посебно јер у томе није било успеха у прошлости. Он је
поручио присутнима, да кажу малим инвесторима да не траже боље услове у земљама
региона, јер ће Србија дати од пет до 10 одсто боље услове. "Напишите то у својим
извештајима, Србија ће дати боље услове за пет до 10 одсто, немојте да иду негде
другде, одмах да дођу у Србију", казао је Вучић. Наводећи да су Србија и Италија велики
пријатељи, амбасадор те земље у Београду Карло Ло Кашо оценио је да фундаментални
стуб билатералне сарадње представљају економски односи."Италија је одлучила да
инвестира политички и економски у Србију пре много година, када су многи страни
партнери оклевали да то ураде јер смо убеђени да је будућност Србије у ЕУ. Поносни смо
што смо били међу првима који су дошли у Србију, данас смо један од највећих страних
инвеститора јер наше фабрике у Србији запошљавају око 5.000 људи", казао је
амбасадор. Он је додао да инвеститори из Италије не само да желе да остану у Србији
већ и да наставе са привредним растом. "Желимо да наш економски модел поделимо са
менаџментом и радницима из Србије. Овде смо да заједнички пронађемо идеје за
будућност, а не да наметнемо нешто", казао је Ло Кашо. Италијанска фирма је у Сремску
Митровицу дошла 2015. године и купила у индустријској зони плац од 5,6 хектара, а 6.
октобра је отворила други погон. До сада је радила прераду и сушење храстових трупаца,
а готов производ правио се у Италији, а сада ће паркет и друге дрвне облоге носити
ознаку "произведено у Србији". У првом погону је радило 45 људи, а очекује се да до краја
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Дневни билтен 08.10.2018.
понедељак, 08. октобар 2018.

године посао добије још 40.  
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